创刊于1929年/飞入寻常百姓家

天气:多云,最低1℃(昨天最高3.9℃)



明天:多云,最高10℃,最低4℃

2016年1月 **14** 日 星期四 农历乙未年十二月初五 今日44版 A叠32版 / B叠12版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19688 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

今日焦点

百岁大世界明年重新开业

定位:非物质文化遗产传承展示中心

昨天下午, 市政协 2015 年优秀提案奖部分获得者与媒体举 行见面会,会上透露,上海大世界将于2017年,即建成100周年 时复业,变身上海非物质文化遗产展示、展演中心,上海民俗、民 风、民间表演等传统文化节目等,也将在这里展示、演出。"到那 时,白天去'迪士尼',晚上逛大世界,有你玩的了。

>>>详见 A5 版

越拖越难解决 短板非抓不可

市委部署今年重点调研课题、重点推进和督查工作 韩正强调每项工作都要有时间表,要真抓实干注重结果

核心提示

中共上海市委昨天下午举 行区县、大口党委书记一季度 工作会议,全面部署今年市委 "1+9"重点调研课题、重点推进 和督查工作。补好短板,被列为 今年市委唯一的重点调研课题。

韩正强调, 今年全市补短 板聚焦两项任务。一是继续围 绕整治"五违"问题,推进区域 环境综合整治。二是从严加强 综合交通管理。 >>A3

给爸妈送报

奉丹



一个有关晚报读 者的故事最近感动了 我们。江苏靖江人陈

晖 30 年前来做沪漂,家乡的父母因 牵挂他而结缘新民晚报。前段时间 老父亲要走了,弥留之际嘱咐儿女: "妈妈的新民晚报,可不能断了。

妈妈的新民晚报,怎么能断了? 给母亲送张阅读卡, 让无数新上海 人的母亲, 能在家乡通过新民晚报 数字平台了解儿女生活、学习的地 方。新民晚报近日向在上海高校求 学和工作的师生代表, 赠送了总价 值近百万元的数字报订阅卡

"飞入寻常百姓家"的新民晚报 是一只春燕,87年一以贯之的亲民 风格, 让许多读者把它当成了"家 新上海人来了,他们的父母也 读上了新民晚报,并惦记上了这座 城市。一张报纸,一份牵挂,无声的 父母之爱,透过新民晚报的字里行 间得以传递。

无论是淡淡墨香的纸张, 还是 手机或电脑上的图文, 变化的是载 体,不变的是媒体与读者相互之间 的信任,以及相互依存的情谊,

(相关报道见 A13 版·新民资讯)





■ 今天早上7时07分,搭载着312名旅客的K4663次列车从上海南站准点开往四川成都

本报记者 陈梦泽 摄影报道

今年春运上海首趟临客今晨开出

即日起至1月24日增开成都、南充、贵阳、合肥、郑州等方向列车10趟

本报讯(记者 金志刚) 2016 年春运1月24日才拉开帷幕,但一 些热门方向的客流已提前启动。今 天早上7时07分钟,K4663次列车 从上海南站准点始发,312名旅客 奔赴千里之外的四川成都,这也是 今年从上海始发的首趟春运增开 列车(临客)。

早上6时许,上海南站大玻璃 窗外的天还是黑漆漆的,已有不少 K4663次列车的旅客在候车。这趟 临客核载约1200人,从上海始发已 载312人,主要为前方站点金华、义

乌等预留座位。

候车人群中,40多岁的冯四宗 是"老春运",他在上海从事室内装 潢工作,"贴大理石的,过年前没活 了,就早点回成都,过完正月再回 上海, 我这身手艺, 找工作不费 事!"也有不少像黄陈这样的"小鲜 肉",1994年出生的黄陈在上海做 快递员,这回是辞职回老家成都, "辛苦一年了,早点休假,明年想换 个工作。

历年春运,前往四川、贵州、安 徽和中原等务工人员集中输出地区 的客流启动都较早,今年也不例外, 因此铁路部门在春运启动前(即日 起至1月24日)增开成都、南充、贵 阳、合肥、郑州等方向列车10趟。

春运期间,上海铁路三站增开 往全国各地的列车将进一步加密, 其中节前(1月24日-2月7日)预计 增开89对,届时上海铁路每日开行 列车将达512对(图定列车+增开 列车),较去年同期增加20对。

又讯 (记者 金志刚) 离2016 年春运1月24日开始还有10天,部 分热门方向仍有余票,尚未买到春

运车票的旅客,不妨再刷一遍 12306网站,或许会有收获。

春运图定列车车票预售期60 天,加开列车预售期40天,一般热 门方向、热门时段的车票,在新票 放出来的第一时间就被一抢而光。 但今年因为1月10日调整运行 图,之前因成都枢纽、南昌枢纽等 线路施工等原因,并非所有的图定 列车车票都是提前60天发售,部 分方向最近才将新票放出,而且加 开列车也在不断更新中,导致临近 春运开始,还有不少车次有余票。

今日导读

家门口的好学校 优质教育在身边

2016 申城教育将力推 形成新一轮"高位均衡"

>>>详见 A7 版·民生速递

上海迪士尼 如何防暴堵

集约化交通保障 方案正推进落实

>>>详见 A8 版·上海新闻

沪产科建卡告急? 实际情况并非如此

准妈妈扎堆专科医院 不少综合医院吃不饱

>>>详见 A10 版·上海新闻

一把锁"锁"住 邻居垃圾出路

梦竹大楼 17 楼一业主 封闭垃圾井道引纠纷

>>>详见 A11 版·社会新闻